



టెలి ఆప్టమాలజీ సేవలు ప్రారంభం

రాష్ట్రంలో 115 ముఖ్యమంత్రి ఐ కేంద్రాలు

అమరావతి, ఫిబ్రవరి 1 : 'అందరికీ ఆరోగ్యం' అనేదే ప్రభుత్వ విధానమని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు చెప్పారు. వైద్యరంగంలో సంస్కరణలు చేపట్టి సామాన్య, మధ్యతరగతివారికి మెరుగైన వైద్యం అందిస్తున్న రాష్ట్రం దేశంలో మనదేనని ఆయన అన్నారు. గురువారం ఉదయం ఉండవల్లి నివాసం గ్రీవియెన్స్ సెల్ నుంచి టెలి ఆప్టమాలజీ సేవలను ముఖ్యమంత్రి ప్రారంభించారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 115 'ముఖ్యమంత్రి ఐ కేంద్రాల'ను ప్రారంభిస్తున్నట్లు ఈ సందర్భంగా ప్రకటించారు. నేషనల్ క్వాలిటీ అస్యూరెన్స్ స్టాండర్డ్స్ సాధించిన విజయనగరం, శ్రీకాకుళం, రాజమహేంద్రవరం, ఒంగోలు ఆసుపత్రులకు ధృవీకరణ పత్రాలను అందించారు. మాతృమరణాలు తగ్గించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేస్తున్న సేవలకు కొనసాగింపుగా 'తల్లి సంరక్షణ' పేరుతో ఒక మొబైల్ అప్లికేషన్ను ముఖ్యమంత్రి ఆరంభించారు.

వీపీవీ విధానంలో ముఖ్యమంత్రి ఐ కేంద్రాలను ఏర్పాటుచేస్తారు. కాంపిటీషన్ బిడ్లో ఎంపికైన అపోలో ఆస్పత్రి వీటి నిర్వహణ చేపడుతుంది. 13 జిల్లాలలో 115 కేంద్రాలు తొలుత ఏర్పాటు కానున్నాయి. వీటిద్వారా 100 శాతం ఆన్లైన్ సేవలను అందిస్తారు. రోగికి సంబంధించిన వివరాలన్నీ డిజిటల్ విధానంలో భద్రపరుస్తారు. రోగి వేలిముద్ర ఆధారంగా ఈ ప్రక్రియ జరుగుతుంది. రోగికి ఆ వివరాలు అవసరమైనప్పుడు తిరిగి అందిస్తారు. గ్లకోమా తరహా కంటి పరీక్షలన్నీ ఉచితంగా అందిస్తారు. కళ్లజోళ్లు ఉచితంగా సరఫరా చేస్తారు.

చిత్తూరు జిల్లా చంద్రగిరి, తూర్పుగోదావరి జిల్లా కొత్తపేట ఆసుపత్రుల వైద్యులతో ముఖ్యమంత్రి ఈ సందర్భంగా వీడియో కాన్ఫరెన్సు ద్వారా మాట్లాడారు. 2020 నాటికి రాష్ట్రంలో ఉన్న అంధత్వం శాతాన్ని 0.3 కి తగ్గించడానికి కృషి చేస్తున్నామన్నారు. పేదలకు మెరుగైన వైద్య సేవలను అందించడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యమని ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు. ఆరోగ్య పరిరక్షణలో సరైన అవగాహన లేకపోవడంతో చాలామంది బాధపడుతున్నారని, వారి సంపాదనలో అత్యధిక భాగం ఆసుపత్రులు, మందులకే ఖర్చు చేస్తున్నారని అన్నారు. ఈ దుస్థితిని గమనించి అధికారంలోకి రాగానే వైద్యరంగంలో అనేక సంస్కరణలు ప్రవేశపెట్టి వినూత్న కార్యక్రమాలను అమలుచేస్తున్నామని తెలిపారు.

'ఎన్టీఆర్ వైద్యసేవ ద్వారా రూ.2.5 లక్షల విలువగల వైద్యసేవలను అందిస్తున్నాం. రూ.14వందలకే మెరుగైన వైద్యసేవలను అందిస్తున్నాం. ఆరోగ్యరక్ష, తల్లిబిడ్డా ఎక్స్ప్రెస్, మహాప్రస్థానం వంటి అనేక కార్యక్రమాలు సమర్థంగా అమలుచేస్తున్నాం.' అని ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు. దారిద్యరేఖ దిగువన ఉన్నవారు నెలకు రూ.100 కడితే ఆరోగ్యరక్ష కింద రూ.2 లక్షల వైద్య సేవలు అందుతున్నాయన్నారు. ఏజెన్సీ ప్రాంతాలలో తగిన అవగాహన లేక ఆరోగ్య సమస్యలు తెచ్చుకుంటున్న వారి కోసం 28 కేటగిరిలలో 365 రోజులు వైద్యసేవలు అందించడానికి ఏర్పాట్లు చేశామన్నారు. 30 సంవత్సరాలు పైబడిన మహిళలకు మాస్టర్ హెల్త్ కార్డులు అందించి కేన్సర్, కంటిచూపు సమస్యలపై వైద్య సేవలను అందిస్తున్నామన్నారు. దీనికోసం 1200మంది ఎఎన్ఎమ్లకు అవసరమైన శిక్షణ ఇప్పించామని చెప్పారు.



చంద్రన్న చికిత్స ద్వారా 1200 గ్రామాలలో సమర్థంగా చికిత్సలు అందిస్తున్నామని ముఖ్యమంత్రి వివరించారు. ఫైవేట్ ఆసుపత్రులకు వెళ్లాల్సిన అవసరమే లేకుండా ఏరియా, జిల్లా, వైద్య విశ్వవిద్యాలయాల ఆసుపత్రులలో సూపర్ స్పెషాలిటీ సేవలను అందిస్తున్నామని గుర్తుచేశారు. ప్రభుత్వాసుపత్రులను కార్పొరేట్ వైద్యశాలలకు దీటుగా అభివృద్ధి చేశామని తెలిపారు. టెలీ రేడియాలజీలో భాగంగా స్కానింగ్లు, ఎక్స్రేలు ఉచితంగా అందిస్తున్నామన్నారు. కిడ్నీ వ్యాధిగ్రస్థులకోసం 18 డయాలసిస్ కేంద్రాలను ఏర్పాటుచేశామని, రూ. 2500 పెన్షన్ అందిస్తున్నామని తెలిపారు. స్వస్థ వాహిని కింద 12వేల మంది వైద్య విద్యార్థులు గ్రామాలకు వెళ్లి వైద్య సేవలు అందిస్తున్నారని వివరించారు.

ఈ కార్యక్రమంలో వైద్య మంత్రి కామినేని శ్రీనివాస్ కూడా పాల్గొన్నారు. సమ్మె చేస్తున్న సీనియర్ రెసిడెంట్లు, పీజీ మెడికల్ స్టూడెంట్ల కోసం రూ. 7 కోట్లు, రూ.4 కోట్లు విడుదల చేస్తూ జీవో జారీ చేసినట్టుగా వైద్య మంత్రి డాక్టర్ కామినేని శ్రీనివాస్ చెప్పారు.